

## Protokoll der Stadtteilkonferenz Burtscheid

Datum: 20.03.2019, von 17.00 Uhr bis 19.20

Ort: Maria-Montessori-Gesamtschule, Bergische Gasse 18

Leitung/ Sprecherteam Stadtteilkonferenz:

Astrid Siemens, Ingo Klusemann, Klaus-Peter Otto und Michael Prömpeler

Die Stadtteilkonferenz (STK) wurde pünktlich um 17.00 Uhr eröffnet. Die Anwesenheitsliste ist im Anhang nur mit den teilnehmenden Organisationen und ohne Namen sowie E-Mailadresse aus Datenschutzgründen aufgeführt.

Es folgten die Punkte gemäß der Tagesordnung (Folien Seite 2), zur Verdeutlichung der Einzelpunkte sind die Präsentationsfolien im Anhang beigelegt.

Zu Beginn wurde die Einrichtung der Maria-Montessori-Gesamtschule durch die Schulleiterin Fr. Braun vorgestellt.

### **Schwerpunkt seniorengerechter Stadtteil (1):**

Die einzelnen Einrichtungen stellten sich vor. Zu der Thematik wird ein Arbeitskreis gebildet, der von Astrid Siemens geleitet wird. Sie organisiert das kommende Treffen und lädt betroffenen Einrichtungen ein. Siehe Folie 4 bis 7 Einrichtungen und Personen, die am 20.03.2019 nicht an der Stadtteilkonferenz teilnehmen konnte, haben die Möglichkeit, sich noch anzumelden: [info@stadtteilkonferenz-Burtscheid.de](mailto:info@stadtteilkonferenz-Burtscheid.de) .

### **Name der Stadtteilkonferenz mit Abstimmung (2):**

Gemäß Folie 8 bis 10 erfolgte die von Astrid Siemens moderierte Abstimmung mit folgendem Ergebnis:

Burtscheid – Frankenberg	16 Stimmen
Burtscheider Bezirke	5 Stimmen
Burtscheid	17 Stimmen
Enthaltungen	9 Stimmen

Somit wurde die Bezeichnung „**Stadtteilkonferenz Burtscheid**“ mit dem Zusatz „**mit Beverau, Burtscheid-Mitte, Frankenbergerviertel, Steinebrück**“ von den Anwesenden mit einfacher Mehrheit gewählt. Der Name gilt für die weiteren Veröffentlichungen, Internet-Präsenz und andere Medien.

Es folgt eine Pause von ca. 10 Minuten, um die von den Schülern/innen vorbereiteten Snacks und Häppchen zu genießen. Weiterhin diente die Pause zur Vernetzung der Einrichtungen und anwesenden Personen.

### **Vorstellung des geplanten Internetauftritts/ Eintragungen auf der Internetseite der Stadtteilkonferenz (3/4)**

Klaus Peter Otto moderierte den geplanten Internetauftritt, siehe Folien 12 bis 20. Frau von der Weiden (Beng e.V.) beantwortete einige Detailfragen.

### **Veranstaltungskalender als Druck (5)**

Klaus Peter Otto und Hr. Herrmanns stellten die Idee vor, das Programm als Druck zu erstellen und in den Bezirken zu verteilen, siehe Folie 21 und 22. Ziele ist es, auch Personen zu erreichen, die nicht täglich im Internet unterwegs sind.

Die Einrichtungen werden dazu noch gesondert angesprochen.

Es wurde darauf hingewiesen, dass die veranstaltenden Vereine, die Termine bis jeweils zum 20. des Vormonats weiterreichen bzw. einpflegen müssen.

### **Stadtteifond Anträge (6)**

Klaus Peter Otto stellte die Bedingungen und den Vorgang eines Antrags vor, siehe Folie 23 und 24.

Die im Jahr 2018 abgerufenen Mittel wurde erklärt (Folie 25).

Im Anschluss folgt die Diskussion der angedachten Förderanträge für 2019, siehe Folie 26. Im Anschluss erfolgte die Abstimmung.

Alle vier Anträge wurde von der Stadtteilkonferenz einstimmig (bei 4 Enthaltungen) angenommen.

Das Sprecherteam bittet um das Einreichen von Anträgen oder Ideen. Die Förderanträge müssen von gemeinnützigen Einrichtungen /Vereinen gestellt werden.

### **Unsere Arbeitskreise (7)**

Die Bildung von vier Arbeitskreisen wurde bekannt gegeben, siehe Folie 27:

<b>Name</b>	<b>Leitung/ Ansprechpartner</b>
Seniorengerechter Stadtteil	Astrid Siemens
Kultur: Musik, Theater, Literatur, Kunst	Ingo Klusemann
Mobilität: Radwege, Parkzonen, Bus...	Michael Prömpeler
Erneuerung Burtscheid Mitte, Parkhaus, Fußgängerzone, Kurwesen	Klaus-Peter Otto

Interessierte Personen oder Einrichtungen können sich entsprechend melden. Eine erste Einladung zu den Planungstreffen erfolgt voraussichtlich im Laufe des April.

### **Sonstiges/ Aktuelles (8)**

Zu den auf Folie 28 genannten Themen wurde kurz berichtet. Weiterhin wurde über den Stand des Umbaus VEGLA-Haus von der anwesenden Architektin kurz berichtet.

Die Stadtteilkonferenz sieht sich nicht als politisches oder entscheidendes Gremium. Sie will sammeln, vermitteln und informieren.

Das Sprecherteam wird auf Wunsch der Anwesenden Informationen zu den Begehungen Beverau verschicken. Am 11.04. findet eine Feedback-Rund von 18 Uhr bis 20 Uhr im Gemeindezentrum St. Aposteln, Am Branderhof 100, statt. Alle Interessierten sind eingeladen, eine Anmeldung ist nicht erforderlich.

Es wird eine Abstimmung mit der Bezirksvertretung gewünscht, so dass die Parteien und Ratsvertreter ggf. an der Stadtteilkonferenz teilnehmen können. Es ist gewünscht, neben ihnen auch Investoren zu einigen Themen einzuladen.

### **Termine 2019 (8)**

Es wurden folgende Termine vorgeschlagen:

- 12.06.2019 Schwerpunkt-Thema Kultur im Gut Branderhof
- 25.09.2019 Schwerpunkt-Thema Kurwesen, Erneuerung Burtscheid Zentrum
- 27.11.2019 Schwerpunkt-Thema noch offen + Jahresbericht + Planung 2020

Die Themen gelten als Schwerpunktthema, d. h. es werden auch allgemeine Aktivitäten oder Ereignisse bekannt gemacht. Die Örtlichkeiten werden dann im Rahmen der Einladungen aufgeführt. Als weiteres Thema wurde „Jugendarbeit“ gewünscht.

Als Zeitbereich bleibt vorerst 17.00 Uhr – 19.00 Uhr bestehen.

Die STK wurde um 19.20 Uhr beendet.

⇒ **Nächste STK am 12.06.2019, 17.00 – 19.00 Uhr, im Gut Branderhof**

Protokoll Burtscheid, den 28.03.2019

Michael Prömpeler